

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/41/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7518200674
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 02. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2018:7518200674.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti Attilu I., nar. XX.X.XXXX a C. I., nar. XX.X.XXXX, obaja trvale bytom H. XX, I. nad H., zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, deti rodičov V. I., nar. XX.X.XXXX, bytom H. XX, I. nad H., a otca neuvedeného, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia

rozhodol:

Neodkladne zveruje maloleté deti Z. I., nar. XX.X.XXXX a C. I., nar. XX.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti Detského domova „Lienka“, ul. J. Dózsu 32, Veľké Kapušany.

odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 6.2.2018 podnet na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 1 CMP u maloletých detí I., z dôvodu, že matka má nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody a nikto z príbuzných neprejavil záujem poskytovať maloletým deťom starostlivosť.

2. Maloleté deti sa narodili mimo manželstva, zo vzťahu V. I., nar. XX.X.XXXX. Otcovstvo k nim nebolo doposiaľ určené. Matka má vyživovaciu povinnosť k piatim maloletým deťom, a to Z. I., nar. X.X.XXXX, Y. I., nar. 11.X.XXXX, Z. I., nar. XX.X.XXXX, C. I., nar. XX.X.XXXX a Z. R., nar. XX.XX.XXXX. Maloleté deti pochádzajú z družobného pomeru s I. R., nar. XX.X.XXXX, avšak otcovstvo je určené iba u maloletého Z.. Maloletým deťom Z. I. nar. X.X.XXXX a Y. I., nar. XX.X.XXXX bola nariadená ústavná starostlivosť. I. Z., maloletá C. a maloletý Z. sú v starostlivosti matky.

3. Matka s deťmi obýva jednu miestnosť v bytovke na H. ul. v I. nad H.. Hygiena domácnosti a úroveň bývania sú na veľmi nízkej úrovni. Matka je nezamestnaná, poberá dávku a príspevky v hmotnej núdzi a prídavok na deti formou osobitného príjemcu, z dôvodu záškoláctva. Rodina je pravidelne monitorovaná z dôvodu zanedbávania starostlivosti a záškoláctva, vyhodnotená strednou mierou ohrozenia. Napriek pravidelnému monitorovaniu matka starostlivosť o deti nezlepšila, nemá zabezpečené takmer 9P/41/2018

žiadne potraviny. Maloleté deti sú špinavé zanedbané, nemajú dostatok oblečenia a obuvi. Matka bola odsúdená na nepodmienečný trest odňatia slobody, z dôvodu, že sa o deti nemá ktor postarať, avšak doposiaľ na výkon trestu nenastúpila.

4. Maloletý Z. je žiakom F. školy s vyučovacím jazykom maďarským v I. nad H., variant B, avšak do školy vôbec nechodí. I. C. je žiačkou G. školy v I. nad H., variant B, pričom sa taktiež dopúšťa záškoláctva.

5. C., v ktorých žijú maloleté deti sú nevhodné a ohrozujú deti na ich psychickom a fyzickom zdraví. Nikto z príbuzných neprejavil o maloleté deti záujem. Z uvedených dôvodov úrad zabezpečil maloletým deťom miesto v detskom domove.

6. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

7. Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

8. Podľa §367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9. Podľa §367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa §367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

11. Podľa §367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

12. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

13. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na to, že miera ohrozenia maloletých detí je stredná, deti nemajú doma vytvorené vhodné podmienky zabezpečujúce starostlivosť o nich, matka výchovu zanedbáva, nastupuje do výkonu trestu odňatia slobody a nikto z príbuzných o nich neprejavuje záujem, súd zveril maloleté deti I. do dočasnej starostlivosti Detského domova „Lienka“, ul. J. Dózsú 32, Veľké Kapušany.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia. Súd môže nariadiť výkon rozhodnutia aj bez návrhu. Konanie o výkone neodkladného opatrenia nariadi súd vždy aj bez návrhu (§ 376 CMP).